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Autornazione Manifatturiere - Appelle 22 gennaio 2020

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte/retro).

1. Si consideri un sistema PULL che produce tre tipi di parti con tempi di setup trascurabili. I tassi massimi di produzione sono
pr = 3, g2 = 9 e puz = 6 pz/ora, quelli di domanda d1 = 1, d2 = 2 e d3 = 2 pz/ora. Volendo minimizzare I'indice J =
I3 gilza(D)]dt, con gi(m1) = 3|z1|, g2(x2) = |z2] € g3(z3) = 123, calcolare i tassi produttivi ottimi al tempo zero e il tempo
minimo di svuotamento se x(0) = [~5, —7, —1]. La scelta dei tassi ottimi & unica? Ripetere con z(0) = [2, —4, —6]. [2 x (4+4)pt]

2. Si consideri un sistema PUSH con tempo di setup pari a 0.5 ore, che lavora tre tipi di parti con gli stessi tassi di domanda e di
produzione dell’esercizio precedente (si ricordi che 7, = 1/u;).

(a) Siassuma che al tempo ¢ i buffer abbiano un contenuto 1 (t) = 20, z2(¢) = 14 e z3(t) = 2 e che la macchina stia lavorando
il buffer 2. Determinare il buffer che verra lavorato dopo il 2 se la macchina sta applicando una CLW [5pt]

(b) Calcolare il WIP medio a regime di una Round Robin e confrontarlo con il Lower Bound delle politiche non-idling. [5pt]

(c) La figura sotto riporta il ciclo limite a regime sul piano (z2,z3) ottenuto applicando una CLB. I segmenti tratteggiati AF,
CE e BD corrispondono ai setup. Dire quale buffer viene lavorato in ciascuna tratta AC, DE e BF, riportando anche sulla
figura il verso di percorrenza di ciascuna tratta. Qual & il tempo complessivo di percorrenza dell’intero ciclo? [3+2pt]
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